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	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



2007年天津市中等学校招生考试数学试卷
本试卷分为第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，试卷满分120分，考试时间100分钟。

第I卷（选择题  共30分）

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）
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的值等于（    ）
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2．下列图形中，为轴对称图形的是（    ）
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3．顺次连接对角线互相垂直的四边形各边中点，所得到的四边形一定是（    ）

A．梯形

B．菱形

C．矩形

D．正方形

4．下列判断中错误的是（    ）

A．有两角和一边对应相等的两个三角形全等

B．有两边和一角对应相等的两个三角形全等

C．有两边和其中一边上的中线对应相等的两个三角形全等

D．有一边对应相等的两个等边三角形全等

5．已知a=2，则代数式
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6．已知关于x的一元二次方程
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有两个不相等的实数根，则m的取值范围是（    ）
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7．在梯形ABCD中，AD//BC，对角线AC⊥BD，且AC=5cm，BD=12cm，则梯形中位线的长等于（    ）

A．7.5cm

B．7cm

C．6.5cm

D．6cm

8．已知，如图
[image: image18.wmf]Ç

BC

与
[image: image19.wmf]Ç

AD

的度数之差为20°，弦AB与CD交于点E，∠CEB=60°，则∠CAB等于（    ）

A．50°
    
B．45°
    
C．40°

    D．35°
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9．将边长为3cm的正三角形的各边三等分，以这六个分点为顶点构成一个正六边形，再顺次连接这个正六边形的各边中点，又形成一个新的正六边形，则这个新的正六边形的面积等于（    ）

A．
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10．已知二次函数
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的图象如图所示，有下列5个结论：

① 
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的实数）

其中正确的结论有（    ）

A．2个

B．3个

C．4个

D．5个
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第II卷（非选择题  共90分）

二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分。请将答案直接填在题中横线上。）

11．若分式
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的值为零，则x的值等于         。

12．不等式组
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13．方程
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的整数解是       。

14．如图，
[image: image36.wmf]ABC

D

中，∠C=90°，∠ABC=60°，BD平分∠ABC，若AD=6，则CD=  。
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15．如图，已知两圆外切于点P，直线AD依次与两圆相交于点A、B、C、D。若∠BPC=
[image: image38.wmf]o

42

，则∠APD=       （度）。
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16．已知矩形ABCD，分别为AD和CD为一边向矩形外作正三角形ADE和正三角形CDF，连接BE和BF，则
[image: image40.wmf]BF

BE

的值等于       。

17．已知
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，则当
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18．如图，直线
[image: image45.wmf]l

经过⊙O的圆心O，且与⊙O交于A、B两点，点C在⊙O上，且
[image: image46.wmf]AOC
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，点P是直线
[image: image48.wmf]l

上的一个动点（与圆心O不重合），直线CP与⊙O相交于点Q。

问：是否存在点P，使得QP=QO；      （用“存在”或“不存在”填空）。若存在，满足上述条件的点有几个？并求出相应的∠OCP的大小；若不存在，请简要说明理由：

___________________________________________________。
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三、解答题（本大题共8小题，共66分。解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程。）

19．（本小题6分）

为调查某校九年级学生右眼的视力情况，从中随机抽取了50名学生进行视力检查，检查结果如下表所示：

[image: image50.png]



（1）求这50名学生右眼视力的众数与中位数；

（2）求这50名学生右眼视力的平均值；据此估计该校九年级学生右眼视力的平均值。

20．（本小题8分）

已知反比例函数
[image: image51.wmf]x
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的图象与一次函数
[image: image52.wmf]m
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3

的图象相交于点（1，5）。

（1）求这两个函数的解析式；

（2）求这两个函数图象的另一个交点的坐标。

21．（本小题8分）

已知一抛物线与x轴的交点是A（-2，0）、B（1，0），且经过点C（2，8）。

（1）求该抛物线的解析式；

（2）求该抛物线的顶点坐标。

22．（本小题8分）

如图，⊙O和⊙
[image: image53.wmf]O

¢

都经过点A、B，点P在BA延长线上，过P作⊙O的割线PCD交⊙O于C、D两点，作⊙
[image: image54.wmf]O

¢

的切线PE切⊙
[image: image55.wmf]O

¢

于点E。若PC=4，CD=8，⊙O的半径为5。

（1）求PE的长；

（2）求
[image: image56.wmf]COD

D

的面积。
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23．（本小题8分）

如图，从山顶A处看到地面C点的俯角为60°，看到地面D点的俯角为45°，测得
[image: image58.wmf]3
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米，求山高AB。（精确到0.1米，
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24．（本小题8分）注意：为了使同学们更好地解答本题，我们提供了一种解题思路，你可以依照这个思路，填写表格，并完成本题解答的全过程。如果你选用其他的解题方案，此时，不必填写表格，只需按照解答题的一般要求，进行解答即可。

甲乙二人同时从张庄出发，步行15千米到李庄，甲比乙每小时多走1千米，结果比乙早到半小时。问二人每小时各走几千米？

（1）设乙每小时走x千米，根据题意，利用速度、时间、路程之间的关系填写下表。

（要求：填上适当的代数式，完成表格）

[image: image61.png]15
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（2）列出方程（组），并求出问题的解。

25．（本小题10分）

如图①，AD是圆O的直径，BC切圆O于点D，AB、AC与圆O相交于点E、F。

（1）求证：AE·AB=AF·AC；


[image: image62.png]



（2）如果将图①中的直线BC向上平移与圆O相交得图②，或向下平移得图③，此时，AE·AB=AF·AC是否仍成立？若成立，请证明，若不成立，说明理由。
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26．（本小题10分）

已知关于x的一元二次方程
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有两个实数根
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（1）试证明c>0；

（2）证明
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（3）对于二次函数
[image: image70.wmf]c
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，若自变量取值为
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，其对应的函数值为
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，则当
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时，试比较
[image: image74.wmf]0
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与
[image: image75.wmf]1
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的大小。

2007年天津市中等学校招生考试数学试卷
参考答案

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分。）

1．A
   2．D
    3．C
  4．B

5．A



6．C     7．C
    8．D
  9．B

10．B

二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分。）

11．
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12．
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13．2



14．3

15．138°
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17．
[image: image78.wmf]12
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18．①存在；②符合条件的点P共有3个：当点P在线段AO上时，∠OCP=40°；当点P在OB的延长线上时，∠OCP=20°；当点P在OA的延长线上时，∠OCP=100°。

三、解答题（本大题共8小题。共66分。）

19．（本小题满分6分）

解：（1）在这50个数据中，1.2出现了10次，出现的次数最多，即这组数据的众数是1.2；将这50个数据按从小到大的顺序排列，其中第25个数是0.8，第26个数是1.0

∴ 这组数据的中位数是0.9（3分）

（2）∵ 这50个数据的平均数是
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6

5

.

1

10

2

.

1

9

0

.

1

5

8

.

0

4

7

.

0

4

6

.

0

´

+

´

+

´

+

´

+

´

+

´

+



[image: image81.wmf]87
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（5分）

∴ 这50名学生右眼视力的平均值为0.87

据此可估计该年级学生右眼视力的平均值为0.87（6分）

20．（本小题满分8分）

解：（1）∵ 点A（1，5）在反比例函数
[image: image82.wmf]x
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的图象上

有
[image: image83.wmf]1
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  ∴ 反比例函数的解析式为
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（3分）

又∵ 点A（1，5）在一次函数
[image: image86.wmf]m
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的图象上

有
[image: image87.wmf]m

+

=

3

5

    ∴ 
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∴ 一次函数的解析式为
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（6分）

（2）由题意可得
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   解得
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∴ 这两个函数图象的另一个交点的坐标为
[image: image93.wmf])
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21．（本小题满分8分）

解：（1）设这个抛物线的解析式为
[image: image94.wmf]c
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由已知，抛物线过
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解这个方程组，得
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∴ 所求抛物线的解析式为
[image: image98.wmf]4
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（6分）
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∴ 该抛物线的顶点坐标为
[image: image100.wmf])
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22．（本小题满分8分）

解：（1）∵ PD、PB分别交⊙O于C、D和A、B

根据割线定理得
[image: image101.wmf]PD
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又∵ PE为⊙
[image: image102.wmf]O
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即
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∴ 
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（2）在⊙O中过O点作OF⊥CD，垂足为F

根据垂径定理知OF平分弦CD，即
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在
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23．（本小题满分8分）

解：由已知，可得∠ADB=45°，∠ACB=60°（2分）

∴ 在
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在
[image: image113.wmf]ABC

Rt

D

中，
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∵ DB=DC+CB   ∴ 
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答：山高约614.3米。（8分）

24．（本小题满分8分）

解：（1）
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（3分）

（2）根据题意，列方程得
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整理得
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解这个方程得
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经检验，
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都是原方程的根。但速度为负数不合题意

所以只取
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答：甲每小时走6千米，乙每小时走5千米。（8分）

25．（本小题满分10分）

解：（1）如图①，连接DE

∵ AD是圆O的直径    ∴ ∠AED=90°（1分）

又∵ BC切圆O于点D

∴ AD⊥BC，∠ADB=90°（2分）

在
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和
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∴ 
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∴ 
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同理连接DF，可证
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（2）
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如图②，连接DE，因为BC在上下平移时始终与AD垂直，设垂足为
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∵ AD是圆O的直径   ∴ ∠AED=90°
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同理可证，当直线BC向下平移与圆O相离如图③时，
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26．（本小题满分10分）

解：（1）将已知的一元二次方程化为一般形式

即
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